
 
 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS 

CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE BELÉM DO PIAUÍ - PI 

RESULTADO DOS RECURSOS – GABARITO DA PROVA OBJETIVA 

 

RESPOSTA AOS RECURSOS 
 

CARGOS: PORTUGUÊS NÍVEL FUNDAMENTAL 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 05 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A Banca analisou a solicitação do candidato visto que a questão se refere a 
interpretação de texto e como se pode comprovar pelo enunciado da questão  

05) No Brasil existem muitas versões da lenda do Lobisomem, variando de acordo com a região, 
porém de acordo com o texto essa lenda agora está predominando em qual região? 

Portanto o texto tem todos os elementos para a interpretação de todas as questões não configurando 
conteúdos não existente no edital. 

Assim sendo a Banca mant´=em o gabarito já divulgado alternativa “B” 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: PORTUGUÊS NÍVEL MÉDIO 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 01, 03, 04 e 05 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A banca analisou o recurso do candidato e responde com a seguinte explicação: 

1º Os profissionais que elaboram as provas são pessoas de conhecimentos e experiência nestas 

atividades. 

2º Os textos para interpretação das provas são retiradas de diversos meios de comunicação como 

livros, revistas, jornais e até da internet. (Procedimento feito por todas as bancas de concursos). 

3º É importante ressaltar que as ideias de diversos profissionais podem está em consonância tendo 

em vista sua formação para tal atividade. 

4º É impossível para os profissionais que elaboram as provas testar todas para saber se suas ideias já 

estão na Internet. 

4º Se houve semelhanças nas atividades configura-se apenas como mera coincidência 

5º Os fiscais de provas em nenhuma banca tem acesso as provas que serão aplicadas 

antecipadamente, portanto não saberiam de seu teor. 

6º O recurso é um documento muito importante e a favor do candidato para reivindicar possíveis 

erros nas provas (Como alternativa divulgada errada, afirmação incorreta entre outras). 

7º A banca tem conhecimento da legislação que o candidato informou, por isso jamais 

deliberadamente cometeria tal erro imputada a esta banca. (Configurando assim as questões da prova 

como coincidência de pensamento). 



8º Se o candidato tem provas e certezas de irregularidades no certame não deve utilizar o recurso a 

esta banca, deve impetrar ação no ministério público, munido das provas que as comprovem. 

9º se o candidato tiver provas de fiscais que tiveram acesso as provas antecipadamente e se 

inscreveram no certame o caminho não é o recurso é o ministério público. 

10º Por todo o exposto acima a banca faz opção pelo INDEFERIMENTO do recurso do candidato, 

permanecendo o gabarito já divulgado. 

CONCLUSÃO: PERMANECE O GABARITO OFICIAL. 

QUESTÃO 01 – ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 

QUESTÃO 03 – ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 

QUESTÃO 04 – ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 

QUESTÃO 05 – ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 
 

CARGOS: PORTUGUÊS NÍVEL MÉDIO 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 11 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A Banca verificou o recurso do candidato e analisou a questão verificando que a 

mesma possui mais de uma alternativa correta. Portanto houve erro no enunciado que seria para 

assinalar a INCORRETA. Como está pedindo a Correta e de acordo com o edital somente pode haver 

uma, a questão será anulada 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 06 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A banca analisou o recurso do candidato e de acordo com o método de Mêmnom 

exposto no texto O comportamento orientado por decisões sensatas e racionais evita os sofrimentos é 

a única que não se enquadra nos motivos do referido método. 

Portanto a banca mantém o gabarito 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

CARGOS: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 10 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A banca analisou o recurso do candidato e julgou IMPROCEDENTE uma vez que não 

existe fundamentação para tal alegação. Porém a banca fundamentada no livro Curso Prático de 

Gramática de Ernani Terra Explica que: 

Por derivação regressiva, formam-se basicamente substantivos a partir de verbos. Por isso, recebem o 

nome de substantivos deverbais. Note que na linguagem popular, são frequentes os exemplos de 

palavras formadas por derivação regressiva. Veja: 

o portuga (de português)   

o boteco (de botequim) 

o comuna (de comunista) 

Ou ainda:  

agito (de agitar) 

amasso (de amassar) 

chego (de chegar) 

Obs.: o processo normal é criar um verbo a partir de um substantivo. Na derivação regressiva, a língua 

procede em sentido inverso: forma o substantivo a partir do verbo. Assim combate caça e pesca são 

derivados respectivamente de combater, caçar e pescar. Planta ÂNCORA e telefone por sua vez são 

palavras primitivas que dão origem, respectivamente aos verbos plantar, ancorar e telefonar. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 

CARGOS: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 13 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A banca analisou o recurso do candidato e fundamentada no livro LÍNGUA AFIADA. 

Escreva bem. Fale Melhor. de Sérgio Nogueira – Consultoria de Língua Portuguesa faz a análise da 

questão item por item 

Analise as afirmações abaixo referentes às orações independentes: 

I. “Ele já chegou” é uma oração absoluta, pois é uma oração única de um período simples. 

CORRETA 

II. “Meu avô –Deus o guarde –mostrou-me o caminho” é uma oração oracional ERRADA Pois 

é uma oração intercalada 

III. “Ele já chegou, mas ainda não veio aqui”. São orações coordenadas. “Ele já chegou” é uma 



oração coordenada assindética + “mas ainda não veio aqui” é uma oração coordenada 

sindética adversativa. CORRETA 

IV. “Ele chegou atrasado porque saiu tarde de casa”. “Ele chegou atrasado” é a oração 

principal + “porque saiu tarde de casa” é uma oração subordinada adverbial temporal. 

ERRADA. Porque saiu tarde de casa é uma oração subordinada adverbial causal. 

Portanto apenas I e III estão corretas. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “D”. 

 

CARGOS: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 14 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A banca analisou o recurso do candidato e fundamentada no Edital 001 de 2015 no 

subitem 5.2.O presente certame é composto de uma prova objetiva escrita que consta de 

40questõesde múltipla escolha com 04(quatro) alternativas em que somente uma é correta, de 

caráter eliminatório e classificatório, compatíveis com o nível de escolaridade, com a formação 

acadêmica exigida, com as atribuições do cargo e conteúdo programático presente no Anexo III deste 

Edital, atendendo à especificidade do cargo. 

Portanto se as alternativas repetidas fossem a corretas configuraria duas alternativas, como não é não 

está ferindo o edital. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGOS: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 15 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A banca analisou o recurso do candidato e verificou que houve um erro em uma das 
características do signo linguístico, configurando assim duas alternativas INCORRETAS, portanto 
anula a referida questão. 
CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGOS: INFORMÁTICA SUPERIOR 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 16 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A banca analisou o recurso do candidato e julgou IMPROCEDENTE uma vez que não 

existe fundamentação para tal alegação. Porém a banca imperiosamente explicita que a alternativa B 

está incorreta Pois, no Microsoft Word 2010, é possível inserir numeração de páginas no cabeçalho ou 

no rodapé, porém não é possível numerar as páginas de partes distintas (através do recurso de 

numeração de páginas do word quando se executa esse comando a numeração vai ser sempre a 

mesma nunca números diferentes  de um mesmo documento em formatos distintos, como arábico e 

romano, por exemplo, ou seja através deste comando ou se numera arábico ou se numera romano, 

nunca uma página com arábico e outra com romanos. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: INFORMÁTICA SUPERIOR 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 19 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A banca analisou o recurso do candidato e sua justificativa o que não fundamenta o 

recurso uma vez que a alternativa A diz que é possível imprimir apenas páginas pares ou ímpares. 

CORRETO, a ideia aí não é de exclusão uma vez que é possível sim imprimir apenas páginas pares é 

possível sim imprimir apenas páginas impares. A alternativa informa apenas essas duas 

possibilidades, mesmos existindo outras. Portanto a banca mantém o gabarito divulgado alternativa 

“D” 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “D”. 

 

CARGOS: INFORMÁTICA SUPERIOR 

PROVA: INFORMÁTICA 

QUESTÃO: 20 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A banca analisou o recurso do candidato e julgou IMPROCEDENTE uma vez que não 

existe fundamentação para tal alegação. Porém a banca imperiosamente explicita que a questão trata 

de análise e que o item em questão está Incorreto uma vez que o ícone do item V não Define ou altera 

o texto selecionado quanto às maiúsculas / minúsculas de acordo com a opção escolhida, ele apenas 

aumenta e diminui o tamanho das letras. Enquanto que o item II não é da Correção ortográfica e 

Gramatical do texto é o de desenhar uma linha no meio do texto selecionado. 

CONCLUSÃO:  

 
 



CARGOS: LEGISLAÇÃO CARGOS DE PROFESSOR 

PROVA: LEGISLAÇÃO 

QUESTÃO: 21 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A Banca analisou o recurso do candidato e fundamentada na LDB. Lei 9394/96 
atualizada que existe duas questões incorretas portanto a questão será anulada 
CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: LEGISLAÇÃO CARGOS DE PROFESSOR 

PROVA: LEGISLAÇÃO 

QUESTÃO: 25 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A Banca analisou a solicitação do candidato e esclarece que diante dos itens abaixo o 

único incorreto é o item V. Quanto a justificativa do candidato com relação a LDB em nenhum 

momento o item IV estabelece certeza em relação a referida Lei apenas citas algumas características 

do planejamento estratégico que se difere do participativo. Já o item V está INCORRETO como se pode 

comparar nos referidos V abaixo. 

IV. As características entre o planejamento estratégico e participativo são distintas, 

já  que o participativo envolve a colaboração do Diretor, dos professores, alunos e 

funcionários da escola. Por sua vez, o estratégico é concentrado em uma única 

pessoa, geralmente na figura do gestor. 

 

V. Esse tipo de planejamento tende a reduzir a incerteza envolvida nesse processo, o 

que possibilita uma maior probabilidade no alcance de objetivos, desafios e metas 

estabelecidos pela instituição.  (justificativa da Banca). 

 

V. O Planejamento Estratégico não tende a reduzir a incerteza envolvida nesse 

processo, o que possibilita uma menor probabilidade no alcance de objetivos, 

desafios e metas estabelecidos pela instituição. (DA PROVA)  

 

A BANCA MANTÉM O GABARITO DIVULGADO LETRA “B” 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGOS: PROFESSOR DE MATEMÁTICA 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 29 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A Banca analisou o recurso do candidato e fundamentada no Edital 001 de 2015 no 

subitem 5.2. O presente certame é composto de uma prova objetiva escrita que consta de 40 questões 

de múltipla escolha com 04(quatro) alternativas em que somente uma é correta, de caráter 

eliminatório e classificatório, compatíveis com o nível de escolaridade, com a formação acadêmica 

exigida, com as atribuições do cargo e conteúdo programático presente no Anexo III deste Edital, 

atendendo à especificidade do cargo. 

Portanto, a Banca entende que se as alternativas repetidas fossem a resposta correta teria assim duas 

corretas, porém isso não ocorre. Assim sendo o recurso será INDEFERIDO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: PROFESSOR DE MATEMÁTICA 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 32 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A Banca analisou o recurso do candidato e fundamentado no livro de Matemática – 
Projeto VOAZ de Luiz Roberto Dante, responde a questão solicitada. 

O diâmetro a base é 8 mm = 0,8 cm. Logo, r = 0,4 cm. 

2𝐴𝑏 = 2𝜋𝑟2 = 2 . 𝜋 . 0,42 = 0,32𝜋 

𝐴ℓ = 2𝜋rh = 2 . 𝜋 . 0,4x = 0,8 𝜋 x  

𝐴𝑡  = 2𝐴𝑏+ 𝐴ℓ = 8,32𝜋 ⇒ 0,32𝜋 + 0,8𝜋 x = 8,32𝜋 ⇒0,8𝜋 x = 8 ⇒x =10 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGOS: PROFESSOR DE MATEMÁTICA 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 33 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A Banca verificou o recurso do candidato e analisou a questão verificando que faltou 
elementos na alternativa em questão, configurando assim duas alternativas Incorretas, portanto a 
questão será anulada. 
CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

CARGOS: PROFESSOR DE MATEMÁTICA 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 35 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A Banca analisou o recurso do candidato e fundamentada no Livro de Matemática de 
Luiz Roberto Dante Vol. Único. Temos: 

Â = 30º e 𝐵̂ = 45º Então 

𝐶̂ = 180º - (𝐵̂ + 𝐶̂) = 105º 

Pela lei dos senos, temos: 

𝑎

𝑆𝑒𝑛 𝐴
 = 

𝑏

𝑆𝑒𝑛 𝐵̂
 = 

𝑐

𝑆𝑒𝑛 𝐶̂
 ⇒ 

2

 𝑆𝑒𝑛 30°
 = 

𝑏

𝑆𝑒𝑛 45°
 = 

𝑐

𝑆𝑒𝑛 105°
 

Daí temos: 

2

𝑆𝑒𝑛 30°
 = 

𝑏

𝑆𝑒𝑛 45°
 ⇒ 

2
1

2

 = 
2

√2

2

 ⇒
𝑏

2
 = √2 ⇒ b =2√2 

2

𝑆𝑒𝑛 30°
 = 

𝑐

𝑆𝑒𝑛 105°
 ⇒ 

2
1

2

 = 
𝑐

 
√6 +√2

4

 ⇒ 
𝑐

2
 = 

√6+√2

2
 ⇒ c =√6 + √2 

As medidas procuradas são: b =2 √2 e c =√6 + √2 

Portanto a alternativa correta é a letra “A” 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGOS: PROFESSOR DE ENSINO INFANTIL 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 26 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A banca analisou o recurso do candidato e julgou correto sua fundamentação 

portanto altera o gabarito uma vez que o item I está Incorreto somente permanecem corretos apenas 

II, III e IV o que atenderia a alternativa “D” 

CONCLUSÃO: ANTERIATIVA CORRETA APÓS RECURSOS: LETRA “D”. 

 
 
 
 
 
 
 



CARGOS: FONOAUDIÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão trata sobre a disfagia. Pede-se para indicar os itens que 

indicam causas da disfagia, que é uma alteração na deglutição,ou seja, no ato de engolir alimentos ou 

saliva. Os itens I, II, III e IV indicam causas da disfagia. O presente recurso não merece prosperar, 

tendo em vista que quando as próteses dentárias estão mal adaptadas ou colocadas de forma 

incorreta, irá interferir no processo da deglutição e causar sérios danos ao indívíduo, provocando, 

outrossim, a disfagia . Nesse sentido, a quantidade de itens incorretos é igual a 0(zero). Dessa forma, o 

gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGOS: ASSISTENTE SOCIAL 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 29 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O gabarito preliminar divulgou como correta a alternativa C, onde somente os itens 

II e IV estariam corretos. Entretanto, segundo o Ministério do Desenvolvimento Social, são ações do 

Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família – PAIF: Encaminhamentos, Acolhida, Ações 

Particularizadas, Oficinas com Famílias e Ações Comunitárias. Dessa forma, o gabarito correto da 

questão é a alternativa B 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS: LETRA “B” 

 

CARGOS: ASSISTENTE SOCIAL 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão pede para marcar a alternativa que NÃO indica uma 

vedação aos assistentes sociais. A alternativa C não apresenta nenhuma vedação, pois afirma: 

“Permitir ou exercer a supervisão de aluno/a de Serviço Social em Instituições Públicas ou Privadas 

que tenham em seu quadro assistente social que realize acompanhamento direto ao/à aluno/a 

estagiário/a”. Segundo a alínea “e” do art. 4º do Código de Ética Profissional, é VEDADO aos 

assistentes sociais: “permitir ou exercer a supervisão de aluno/a de Serviço Social em Instituições 

Públicas ou Privadas que NÃO tenham em seu quadro assistente social que realize acompanhamento 

direto ao/à aluno/a estagiário/a;” Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 



CARGOS: PSICÓLOGO 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 36 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão pede para somar os itens que indicam vedações aos 

Psicólogos. Os itens 1, 2, 3 e 4 estão corretos, pois indicam vedações aos psicólogos expressas no 

Código de Ética Profissional.  O item 5 está errado, pois afirma: “Prolongar, necessariamente, a 

prestação de serviços profissionais”. Entretanto, segundo a alínea “n” do art. 2º do Código de Ética 

Profissional, o correto seria: “Prolongar, desnecessariamente, a prestação de serviços profissionais.” 

Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: ENFERMEIRO PSF 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 32 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO DEVE SER ANULADA. 

 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: ENFERMEIRO PSF 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 34 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A candidata não conseguiu comprovar o sintoma Taquicardia como característico da 

Angina. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: ENFERMEIRO PSF 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 35 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A resposta enviada pela candidata estaria correta, se estivesse pedindo a quantidade 
de gotas, já que a candidata enviou a fórmula de cálculo do número de gotas (Nº GOTAS = Volume 
(ml) / 3 x Tempo (Hora) 

A questão pede a resposta em ml/h e não em gotas. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “D”. 

 



CARGOS: ENFERMEIRO PSF 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 39 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: ALTERNATIVA CORRETA DEVE SER A ALTERNATIVA “B”. 

 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS: LETRA “B”. 

 

CARGOS: ODONTOLÓGO 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A fundamentação do candidato é fraca e oportunista. Cabe apenas ao mesmo avaliar 
se a questão haveria resposta correta caso fosse considerado a dentição decídua, visto  

 
que a erupção desses dentes se dá em idade muito tenra. Quando se diz que a erupção do dente se dá 
por volta dos 6 a 7 anos, infere-se, logicamente, que trata-se da  
 
dentição permanente. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGOS: ODONTOLÓGO 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O diagnóstico da cetoacidose pode ser baseado na desidratação, em que o paciente 
mostra-se impaciente, com aumento da prega cutânea, língua  

seca, enrugada e avermelhada, respiração de Kussmaul (rápida e profunda) e presença de hálito 
cetônico.  

As características da língua são 3: SECA, ENRUGADA e AVERMELHADA 

http://www.bibliotecadigital.unicamp.br/document/?down=000473067 pág 25 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “C”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.bibliotecadigital.unicamp.br/document/?down=000473067


CARGOS: ODONTOLÓGO 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 31 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Existe na literatura a associação do uso de corticosteroides durante a gestação e o 
aparecimento das fendas orofaciais. 

A exposição materna a drogas (por exemplo, anticonvulsivantes, antieméticos e corticosteróides), 
assim como o tabagismo e inúmeros outros fatores ambientais têm  
sido associados com a elevação do risco de ocorrência de fendas orofaciais não sindrômicas na prole 
(Wyszynski & Beaty, 1996; Park-Wyllie et al., 2000). 
 
Carmichael SL, Shaw GM. Maternal corticosteroid use and risk of selected congenital anomalies. Am J 
Med Gen 1999; 86: 242-4 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: ODONTOLÓGO 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 32 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O candidato deve responder ao que o enunciado pede, que no caso, refere-se aos 
fatores que podem alterar a mobilidade mesmo após a realização da contenção. 

No recurso o candidato quer debater o que ou não feito após um traumatismo radicular, o que não é 
esse o objetivo da questão. No entanto, vejamos: 

O TESTE DE MOBILIDADE DENTÁRIA E ÓSSEA é indicado: 
>Fraturas do processo alveolar 
>Fratura radicular 
>Ruptura das fibras periodontais 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “A”. 

 

CARGOS: ODONTOLÓGO 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 34 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão pede a alternativa que NÃO é um critério de diagnóstico, pois há o termo 
EXCETO 

Segundo informações enviadas no recurso: 
 
SEGUNDO GINGELL E COLABORADORES, PARA DIFERENCIAR O CISTO PALATAL MEDIANO DE 
OUTRAS LESÕES CÍSTICAS DA MAXILA, SUGERIRAM OS SEGUINTES CRITÉRIOS DIAGNÓSTICOS: 
- APARÊNCIA GROSSEIRAMENTE SIMÉTRICA AO LONGO DA LINHA MÉDIA DO PALATO DURO; 
- LOCALIZAÇÃO POSTERIOR À PAPILA PALATINA - alternativa A 
- FORMATO CIRCULAR OU OVOIDE NA RADIOGRAFIA - alternativa C 
- AUSÊNCIA DE ASSOCIAÇÃO ÍNTIMA DE UM DENTE NÃO VITAL - alternativa D 
- AUSÊNCIA DE COMUNICAÇÃO COM O CANAL INCISIVO 



REFERÊNCIA : PATOLOGIA ORAL E MAXILOFACIAL TERCEIRA EDIÇÃO (AUTORES: NEVILLE, DAMM, 
ALLEN E BOUQUOT)2009, EDITORA ELSELVIER 
 
A única alternativa que NÃO é um critério de diagnóstico é a alternativa B 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: ODONTOLÓGO 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 39 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Indicações do Cimento Resinoso 

 • Facetas de cerâmica  
 • Bandas ortodônticas  
 • União direta de bráquetes ortodônticos  
 • Base metálica de coroas e próteses fixas 
 • Inlays, onlays , coroas e próteses fixas de cerâmica ou porcelana  
 
DONI L. BIRD,  DEBBIE S. ROBINSON Fundamentos da Odontologia para THS e ASB, 10ª Edição. 
página 505 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “B”. 

 

CARGOS: FISIOTERAPEUTA 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 34 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERICO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO DEVE SER ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: ENGENHEIRO CIVIL 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 22 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO DEVE SER ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGOS: NUTRICIONISTA 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 21 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão trata do uso excessivo de antiácidos que contenham alumínio e fosfato + a 

ingestão excessiva de álcool, os dois fatores juntos e não apenas um, deste modo a alternativa correta 

é a alternativa “D”, pois a absorção do fósforo vai ser reduzida na presença deste fatores, e o zinco 

pode apresentar diminuição das concentrações plasmáticas em situações como cirrose alcoólica, 

tuberculose, infecções pulmonares, infarto do miocárdio, uremia, doenças inflamatórias do intestino, 

síndrome da má absorção, parasitose intestinais e anemias hemolíticas, mas não pelo uso excessivo 

de antiácidos que contenham alumínio e fosfato. 

Referência consultada: 

SILVA, Sandra Maria Chemin Seabra da; MURA, Joana D’Arc Pereira. Tratado de 
Alimentação, Nutrição e Dietoterapia. São Paulo: Roca, 2007 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA PERMANECE A LETRA “D”. 

 

CARGOS: NUTRICIONISTA 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 26 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: ALTERNATIVA CORRETA DEVE SER A ALTERNATIVA “B”. 

 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS: LETRA “B”. 

 
 

CARGOS: NUTRICIONISTA 

PROVA: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: 27 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO DEVE SER ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 
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